火车实名票补办昨启动,青岛始发28趟列车全员实名验票

首日仨乘客补票上车

文/片 本报记者 赵波



10日, 丢失 的火车票可以补 办了,记者从青 岛火车站了解 到,补办首日,青 岛火车站就遇到 了4位"马大哈", 目前3位乘客均 正常补办了车 票.1人到达青岛 站办理了退票, 车站工作人员发 现,个别乘客本 来有票却还想再 补一张车票,被 工作人员拒绝。



火车票补办首日,挂失补办窗口的人并不多。

▶火车站1天遇4名"马大哈"

10日上午8时04分,一位乘客急匆匆地来到东售票厅的1号窗口,咨询丢失车票后如何办理补票。在窗口值班的孙主任在查看了这名乘客的相关证件后,又询问可班站长间,向这名旅客核发了一张补办的车票。原来乘客马先生欲乘坐10日上午8时30分发车的D334次动车,结果发现车票

不见了,得知车票可以补办,于是迅速补了一张车票。"青岛站补办火车票需在开车前25分钟,这名乘客正好在开车前26分钟办理的,再晚了就不行了。"青岛火车站值班站长李蓉说。

记者从青岛火车站了解到,截止到下午4时许,像乘客马先生这样的马虎乘客一共遇到4位,其中三名进行了补

票,一名到达青岛站进行了退票。登记信息显示,三名补办车票的乘客所在车次分别是D334次青岛至北京、K970次青岛至抚顺北、K1054次青岛至长春,在青岛站办理退票的是一名乘客乘坐南昌至青岛的K343次列车,这名乘客在济南火车站办理了车票挂失补办手续,到达青岛站后办理了退票。

▶有票还补票,乘客遭拒绝

"今天我们还遇到了一名有票的乘客试图再补一张车票,但是得知补办车票需要再重新交一张车票钱时,这名乘客又说自己有车票。"在1号窗口的工作人员说,她们猜测,这名乘客对详细的补办措施不是很了解,可能是想钻空子,但是被工作人员拒绝。

"之前春运期间因为一些 热门车次的车票不好买,车站 就遇到找别人代买车票的情况,如今出台了补票措施后,如果一些热门车次车票售完,有些乘客认为通过补办一张车票就可以让另外一个人上车,但是通过100%实名验票,这种情况也将能避免。"李蓉说。

记者注意到,在1号窗口的 实名制车票挂失补办登记薄 上,上面详细记录了挂失旅客 的姓名、身份证号、购票地车站、原车票信息(包括车次、日期、车厢号、座位号、始发站、到站)、挂失补新票号等信息。李蓉介绍,除了实名验票外,通过补办车票时记录的这些乘客信息、还会由车站工作人员通过对讲机告诉值班的列车工作人员,列车员也会对整列车的补票人员进行查验,确保补票的有效性。

▶首日尚未发现票证人不符乘客

目前,青岛站始发的28趟旅客列车,包括所有动车组列车,高铁等列车,实行了100%全员实名验票,而其他旅客列

车采取抽检的方式,但抽检比例将不低于20%。青岛火车站客运车间主任介绍,首日实行实名验票以来,暂时没有发现

票证人不符的乘客,但是有乘客因为忘记携带身份证件而去公安制证窗口开具了临时身份证明。

九龙镇增强服务意识促进计生工作再上台阶

胶州市九龙镇从免费 药具服务入手,突出计生 服务工作的细致性,深入 性和人性化,推动计划生 育工作再上新水平。

和需求式服务相结合、普 及性发放和个性化服务相 结合,形成多渠道、全方 位、开放式的药具发放网 络,全面提高群众对避孕 药具的易得性,使群众可 以方便地获取免费避孕药 具。实施面对面的避孕药 具知识宣传,加大紧急避 孕的宣传力度,指导妇女 正确使用紧急避孕药,降 低意外妊娠发生率。指导 育龄妇女开展"个性化"药 具随访服务,对使用药具 重点人员及时监控,以提 高药具发放的覆盖率。

据悉,胶州市九龙镇 拓展服务范围。加强对流

动人口、下岗职工、失业人 群及未婚人群等特殊人群 的关注,根据他们的需求, 积极提供免费药具。以现 有服务网络为主体,不断 提高药具发放的覆盖面, 针对不同人群特点提供个 性化服务,满足多样化需 求。尤其重视流动人口药 具管理服务,了解新形势 下流动人口药具管理服务 工作的思路与方法,重点 统计流动人口数据,摸清 流动人口底数,分析流动 人口规律,做好流动人口 药具供应服务。提高服务 质量。加强对药具知识的 宣传力度,结合群众需求,

今年开展了"生殖健康进 万家"活动,举办了避孕节 育等方面的知识讲座。建 立了专门的计生药具库及 药具展示室,规范了药具 储存、周转、展示,建立了 药具质量管理规范,畅通 药具发放渠道,及时对库 存药具进行质量监测,对 质量不过关的药具及时清 理出库,同时,保证一定的 库存数量和种类,满足群 众对避孕的需求。加强对 避孕知识宣讲及避孕药具 适时发放,杜绝浪费,提高 人们生殖健康水平和生活 质量,确保人民群众享受 优质服务。 (颜峰)



多家旅行社 暂停菲律宾游

已预订该线路的可全额退款

10日,记者采访多 家旅行社获悉,鉴于菲 律宾旅游的安全风险, 为确保游客安全,多数 旅行社已暂停赴菲律宾 旅游的发团和报名,并 开始实施劝退、全额退 款等措施。途牛旅游网 青岛分公司相关负责人 介绍,目前,菲律宾方向 产品暂停报名,已签约 客户全额退款。另外,为 保障游客出游安全,途 牛旅游网暂停接受菲律 宾(含长滩岛)方向产品 报名,并启用"不可抗力 质量工具",对已预订5 月10日及其后日期出发 去往菲律宾(含长滩岛) 方向的游客,途牛旅游 网将主动联系客人、全 额退款(含签证费),由

此带来的相关损失由途 牛旅游网承担。

据悉,途牛旅游网在启动应急预中的游客,与自己游中的游客,在车级队保持沟通,在车游明存在何情况,可随时联系公司寻求帮助。

思品冲刺 要夯实基础知识

中考如何有效复习,专家在线支招

本报5月10日 中羽 11 中羽 1

"思品的内容比 较繁琐,学生还需要 掌握哪些内容,面对 中考如何复习才能针 对性更强呢?"10日, 一位网友问到思品课 的复习方法。王旭昌 介绍说,今年中考考 点和往年相同,题量 和难度与往年保持一 致。在最后的冲刺阶 段,思品复习一定要 继续夯实基础知识, 掌握基本的方法,结 合自身的弱点进行强 化,然后采用重点、热

点专题的形式进行复

习,不断总结,不断完

"那今年中考的 作文命题又有什么特 点呢?应该从哪个范 围准备呢?"另一位网 友提问说。王旭昌回 答说,今年作文命题 将继续引导学生联系 生 店, 密 切 地 天 圧 入 生、关注社会、关注自 然,从中引发学生进 行深入的思考,阐述 自己的观点。学生在 备考过程中,应重视 围绕上述话题与内容 进行学习与归纳,储 备相关素材,并力争 达到"文以载道,灵活 运用"的程度。